

Дорогие жители Жуковского района!

Уважаемый Геннадий Станиславович, Лидия Михайловна!

Уважаемые депутаты, коллеги!

Представляю ежегодный отчет о результатах деятельности администрации Жуковского района за 2021-й год и задачах на 2022 год.

Год был непростым и потребовал больших усилий в борьбе с пандемией, которая перестала быть потрясением и стала частью нашей повседневной будничной жизни, в которой нам всем приходится сейчас жить, работать и строить планы на будущее. Вакцинация, масочный режим и онлайн прочно вошли в обиход.

В то же время пандемия ускорила уже наметившиеся структурные и инвестиционные изменения в обществе и экономике, в системе управления.

Коснулось это, в первую очередь, отношения к цифровому формату работы. Кроме того, изменился подход к выработке и принятию решений – использование систем социальных сетей позволило органам муниципальной власти быстрее реагировать на изменения и запросы общества.

Несмотря на пандемийные трудности, мы продолжаем активно реализовывать в районе инвестиционные и коммерческие проекты, строить и благоустраивать социальные объекты и территории.

Оценочно Валовой продукт района составил 38 млрд. рублей. Индекс промышленного производства -112%. Реализовано инвестиционных проектов за счет всех источников финансирования на сумму порядка 2 млрд.руб. Доходы бюджета превысили 2,2 млрд.руб. Продолжаем активно расти по численности населения – на территории района постоянно проживает почти 56 тыс.чел. А по результатам прошедшей Всероссийской переписи думаю цифра получится еще больше. Восстановился рынок труда - уровень безработицы с 0,96% снизился до 0,4%. Нарастили объем жилищного строительства. Это хороший результат. Социальная сфера района планомерно развивается по всем отраслям: образование, культура, спорт, социальное обслуживание.

Новое время диктует свои правила. Сегодня развитие территорий в первую очередь связано с нацпроектами Президента и государственными программами. По итогам года на выполнение проектных мероприятий было направлено почти 255 млн.руб., из них 30 млн.руб. - на обустройство и реконструкцию 3-х объектов культуры (модельная библиотека в г.Жукове, виртуальный концертный зал в г.Кременки, ДК с.Трубино), 98 млн.руб. – на

создание современной городской среды в городских и сельских поселениях, и 127 млн.руб. – на соцвыплаты семьям с детьми.

Многое было сделано в районе в рамках реализации региональных и муниципальных программ. Приводились в нормативное состояние дороги, объекты жизнеобеспечения, продолжилось создание инфраструктуры образовательных центров, стартовала модернизация объектов здравоохранения.

Самым точным индикатором развития района всегда был рост бюджета. В отчетном году сумма доходов бюджета достигла 2,3 млрд.руб. На 76 млн.руб. больше прошлого года. При этом собственные доходы возросли на 21% и превысили 900 млн.руб. Расходы составили 2,2 млрд.руб. – 100% от плана.

Важную роль в этом сыграли усилия по сокращению «неформальной занятости», заметные улучшения в собираемости налогов, в т.ч. в результате постановки на учет выявленных в течение года объектов капитального строительства – 194 ед.

Экономика района адаптировалась к вызовам пандемии.

По объему промышленного производства мы на 4 месте среди муниципальных районов Калужской области. Рост производства по крупным и средним предприятиям составил 112%. Отгрузка по полному кругу предприятий оценивается в размере более 29 млрд.руб.

Успешно развивались как новые, так и традиционные индустрии. В непростых условиях предприниматели, бизнес-сообщество старались не только сохранить сотрудников, но и приумножить темпы своего развития. Соответственно росли и налоговые платежи.

Среди лидеров по налогам – АО «КНИРТИ», ООО «Полар Сифуд Раша», АО «Завод Протей», ООО «Гранд Лайн Центр», АО «Ретал».

В районе продолжают строиться новые промышленные площадки и цеха. Объем капитальных вложений организациями, ведущими хозяйственную деятельность на территории района за прошлый год оценивается на уровне 1,8 млрд.руб.

ЗАО «Мыс» в рамках расширения производства ведет строительство нового производственного комплекса на площадке в г.Жукове. Весь проект предполагается завершить к 2025 году и открыть 200 новых рабочих мест в районе.

Предприятие успешно продвигается к цели - занять лидирующие позиции в Российской Федерации среди поставщиков стекло-пластиковых изделий и вентиляторов транспортного исполнения. В прошлом году, благодаря модернизации оборудования и управления производством в ультракороткий срок был выполнен комплекс работ для крупнейшего в нашей стране производителя локомотивов «Трансмашхолдинг» по реализации концепции «Бренд-ДНК», связанной с изменением стилистики модульной кабины тепловоза.

К лету текущего года ожидается ввод в строй нового цеха на 30 рабочих мест предприятия «Завод Протей», строительство которого в настоящее время находится на завершающей стадии.

Компания занимает одно из лидирующих мест на рынке России и ближнего зарубежья в своем сегменте по производству полимерной упаковке. Технологии – самые современные, вся выпускаемая продукция подлежит переработке.

В планах – дальнейшее наращивание мощностей и удвоение производства. С этой целью уже в текущем году планируется приступить к строительству современного производственного комплекса на новой площадке в г. Жукове. Срок реализации проекта – 2023 год, стоимость проекта 1 млрд.руб.

Ожидаем ввод в строй кондитерской фабрики «Кремона» в г. Кременки. Строительство объекта завершено, идет монтаж и установка оборудования. В этом году задача – набрать и обучить порядка 60 сотрудников, а с выходом на производственные мощности планируется увеличить персонал до 150 человек. В приоритете – местные жители.

Не отстают и наши аграрии. Колхоз им. Гурьянова завершает начатую в прошлом году реконструкцию фермы на 200 голов КРС с беспривязным содержанием и доильным залом «Елочка».

В планах на текущий год реконструкции животноводческих ферм в Племязаводе «Заря» на 460 голов и в колхозе им. Ленина на 200 голов также с беспривязным содержанием и доильными залами «Агротек» и «Елочка».

Ведет проектирование животноводческого комплекса на 860 голов и Агрофирма «Жуковская».

К сожалению в прошлом году погодные условия сказались на производстве зерновых. Вместе с фермерами собрали 13360 тонн, что на треть меньше 2020 года.

Немного не дотянули до уровня прошлого периода по молоку – произвели 25936 тонн или 99% и по мясу – произвели 16314 тонн или 94%. Тем не менее по производству мяса заняли 2 место в области, по производству молока – 6 место. А в целом по итогам прошлого года район вошел в тройку лидеров в Калужской области по производству валовой сельскохозяйственной продукции.

Средний надой на 1 корову составил 6060 кг.

В районе площадь сельхозугодий составляет 34608 га, в том числе пашни – 24852 га. Многолетняя плодотворная работа с собственниками земельных участков, осуществление мероприятий по муниципальному земельному контролю способствует их эффективному использованию – в районе освоено 82% сельхозугодий, в т.ч. 85% пашни. За год проведено 32 проверки и 5 рейдов на общей площади 530 га.

2021 год оказался намного более успешным для внутреннего туризма, чем предыдущий.

В районе полностью восстановился объем внутреннего туризма. Турпоток вырос на 33% и достиг допандемийного уровня.

Объем частных инвестиций, вложенных в развитие туризма, за год составил более 220 млн.руб. Это инвестиции, которые не просто приносят прибыль, а приводят к развитию новых направлений и созданию инфраструктуры, что в конечном счете положительно отражается на качестве жизни людей.

В 2021 году начал свою работу детский лагерь НП «Содействие» на территории села Совхоз «Победа». Активно идет обновление территории и номерного фонда, инфраструктуры детского лагеря «Цивилизация». А ведь это для ребят площадки приобретения жизненно важных навыков, необходимых в дальнейшей жизни.

Расширяются и обустраиваются отель «Пайн Ривер», база отдыха «Изумруд», «Витязь». Постоянно проводится обновление экспозиций и состава обитателей Парка птиц «Воробьи».

Жуковский район уверенно укрепляет позиции как один из наиболее привлекательных муниципалитетов для развития внутреннего туризма. Мы стараемся сделать район более комфортным и доступным для туристов, создать новые рабочие места, дать импульс развитию всей экономики района.

Проект туристско-рекреационного кластера в д.Лопатинка «Дикий лес» стал одним из победителей второго сезона Всероссийского

конкурса «Мастера гостеприимства» – проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей» в номинации «Развитие инфраструктуры туризма».

В н. вр. идет процесс согласования внесения изменений в генеральный план СП «село Высокиничи» с целью изменения категорий земельных участков общей площадью 69 га. Инвесторы уже вложились в инфраструктуру – произвели отсыпку щебнем дороги от Овчино до Тяпкино.

«Дикий лес» будет строится по принципу индустриального парка: создается необходимая инфраструктура, обустраивается территория, а после привлекаются компании, которые создадут на его территории глэмпинги с развитой инфраструктурой гостеприимства и развлечений: ресторанами с кухнями народов мира, комплексом «Бани мира», верёвочным парком, парком воздухоплавания.

В 2021 году была разработана и выпущена туристическая карта Жуковского района, изготовлена сувенирная продукция.

Качество жизни – ключевое конкурентное преимущество любого района, любого города или села. Хотим мы того или нет, но конкурентная борьба муниципальных образований за население и бизнес будет год от года усиливаться.

Обеспеченность жильем, доступность и качество жилья влияют на уровень жизни, демографическую ситуацию, кадровый потенциал.

На территории района в прошлом году введено в эксплуатацию рекордное количество жилья – более 109 тыс.кв.м. Из них 2 многоквартирных дома по пер. Стоичева в г.Жукове. Еще 2 многоквартирных дома введем в текущем году в Жукове и Белоусово. В Верховье начали строительство 33 квартирному дома для детей-сирот.

Продолжаем обеспечивать участками под индивидуальное жилищное строительство многодетные семьи. В прошлом году было предоставлено 16 участков, в текущем году планируем выделить 220 участков в районе «Агрошкола» г.Жукова. Проект планировки территории утвержден, в текущем году будут выполнены работы по постановке участков на кадастровый учет.

Также 2021 году было реализовано 7 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или

создание объекта индивидуального жилищного строительства на общую сумму 8,5 млн.руб. для молодых семей и работников в сельской местности.

Серьезная проблема, которая сегодня волнует жителей - это капитальный ремонт жилого фонда. В рамках региональной программы капремонта участвовали 10 многоквартирных домов, расположенные на территориях городских поселений, СП Восход, СП Высокиничи, СП Трубино. Все работы – ремонт кровли, отмостки, внутридомовые сети, укрепление фасадов и замена лифтов выполнены без замечаний. Сумма контрактов составила почти 44 млн.руб.

Продолжим эту работу с Фондом капитального ремонта и в этом году. Работы запланированы в 3-х городских и 6 сельских поселениях, стоимость работ – порядка 56 млн.руб. Уже ведется разработка проектно-сметной документации по этим объектам.

Отмечу, что уровень собираемости взносов за капремонт в районе достиг 98,2%.

Повышение качества жизни неразрывно связано с повышением уровня доступности энергетических ресурсов для каждого человека.

В прошлом году продолжали модернизацию коммунального хозяйства.

Провели частичный капитальный ремонт объектов водоснабжения в СП Восход.

В рамках федерального проекта «Чистая вода» были выполнены проектные работы по строительству водозабора в г.Жукове. Само строительство начнется в 2023 году. Кроме того, в настоящее время разрабатывается проектная документация по станции очистки воды в г.Белоусово, строительство которой намечено на 2024 год. Ввод в строй этих 2-х масштабных для района объектов позволит обеспечить качественной питьевой водой как существующие, так и намеченные к строительству новые объекты жилой и общественной застройки.

Продолжаем вести серьезную модернизацию коммунального хозяйства в д.Маринки (территория бывшего военного городка Серпухов-15). Провели ремонт дорожно-уличного полотна, уличного освещения. Выполнили ремонтные работы на котельной, на тепловых сетях и сетях горячего водоснабжения. Стоимость составила около 30 млн.руб. Все работы были

завершены согласно утвержденных графиков, что позволило начать отопительный сезон 21-22 гг. своевременно.

В Белоусово провели закольцовку ГВС от котельной ФОК «Факел» до центральной котельной.

Отремонтировали котлы в административно-бытовом комплексе в Чаусово.

Провели освещение в с.Троицком, с.Высокиничи, Н.Слободе.

Большой, серьезный комплекс работ по техническому перевооружению оборудования на второй котельной стоимостью 34 млн.руб. выполнил МУП «Жилищник» в г.Кременки за счет собственных средств. Новые современные котлы занимают меньше места и мощнее прежних на 1,5 мегаватта. За счёт этого будет экономия электроэнергии порядка 250 тысяч рублей в месяц.

В текущем году работы по энергосбережению продолжатся в д.Маринки, г.Белоусово, г.Кременки. Из областного бюджета нам выделено 8 млн.руб. Планируем заменить 1,7 км ветхих тепловых сетей в двухтрубном исполнении с применением энергосберегающих материалов, что позволит сократить протяженность и объем потерь на сетях.

Наша основная социальная задача – газификация населенных пунктов, жилых домов.

В 2021 жители населенных пунктов д. Марфино, д. Марьино, д. Мелихово (всего 90 домовладений) получили возможность пользоваться сетевым природным газом. Газифицировать деревни удалось за счет межпоселкового газопровода протяженностью около 5 км, построенного по программе ПАО «Газпром».

28 декабря 2021 года состоялось торжественное мероприятие, посвященное вводу в эксплуатацию внутрипоселковых газовых сетей 5-и населенных пунктов: д. Машково, д. Софьинка, д. Александровка, д. Алопово и д. Пантелеевка. В общей сложности к газораспределительным сетям, протяженность которых около 10 км, смогут подключиться более 350 домовладений, жители трети из них уже заключили договора на технологическое присоединение.

В текущем году планируется строительство межпоселкового и уличных газопроводов деревень Екатериновка, Павловка, Неботово, а также ожидается ввод в эксплуатацию межпоселкового и уличных газопроводов дер. Михайловка.

Ближайшая перспектива:

- проведение Главной государственной экспертизы объекта «Газопровод межпоселковый от ГРС «Черная Грязь» к дер. Овчино, дер. Новая Слобода, дер. Величково, дер. Лыково, г. Жуков

- завершение проектирования 2-х межпоселковых газопроводов :

«с. Троицкое - с. Остров - дер. Нижнее Судаково - с. Гостешево - дер. Арефьево»; и «с. Тростье - дер. Трояново».

Кроме того, проводятся проектно-изыскательские работы по 5-ти межпоселковым газопроводам:

-«дер. Ишутино, дер. Казаново»;

-«дер.Колышово, дер. Шопино»;

-«дер.Луканино-с.Кутепово»;

-«дер. Передоль, дер. Малая Росляковка, дер. Любицы, дер. Болотское»;

-«дер. Рыжково-дер. Горки».

Планируется завершение разработки проектной документации на котельную больницы с. Санаторий «Восход» и межпоселкового и уличного газопровода в с. Ильинское.

Особого внимания заслуживают мероприятия по догазификации населенных пунктов, где уже имеются распределительные газовые сети, согласно выполнению поручения Президента РФ. На сегодняшний день от жителей Жуковского района подано более 1000 заявок.

Многое было сделано и в дорожной сфере. На территории района насчитывается 720 км автомобильных дорог общего пользования, из них:

- федерального назначения 61,0 км;

- областного назначения 141,5 км;

- районного назначения 164,5 км,

- автомобильные дороги в городских и сельских поселениях - 351,6км.

В течение года отремонтировали более 12 км на сумму порядка 70 млн. руб. Это участок автомобильной дороги «А-101- Успенские хутора» в СП «Корсаково», улично-дорожная сеть в д.Чериково и д.Маринки, два ВПТ (водопрпускных сооружения) в СП «с.Совхоз Чаусово», а также объездная автомобильная дорога в г.Жукове , которая станет актуальным путем проезда на время ремонта моста через Угодку.

В настоящее время в районе продолжается ремонт региональной автодороги Белоусово-Высокиничи-Серпухов, который предусматривает строительство 2-х мостовых сооружений – через р.Дырочная в Белоусове (строительство уже начато) и моста на р.Угодка в Жукове.

В 2022 году планируем перевести проезжую часть автомобильной дороги «Черная Грязь-Овчино-Тиньково»-Стехино с грунтового на щебеночное покрытие.

Реализация на территории района национального проекта «Жилье и городская среда» дала новый импульс развитию муниципалитетов на всей территории нашего района.

В прошедшем году в проекте принимали участие 3 городских и 2 сельских поселения. С учетом инициатив жителей были благоустроены 9 дворовых и 7 общественных территорий на сумму около 100 млн.руб. По программе «Комплексное развитие сельских территорий» обустроили парковую зону в СП Истье.

Совершенно очевидно, что благоприятная городская среда служит повышению качества жизни граждан. Когда вокруг все красиво и ярко, настроение повышается.

Но мы не только устанавливаем урны, лавочки, дорожки, фонари, газоны. Мы стараемся создавать действительно востребованные проекты, максимально заточенные под реальные потребности жителей. Интересна возможность развить целое пространство, грамотно его вписать в окружающую среду, развить гармонию городской среды.

Открывшиеся перспективы вдохновили нас на глобальные проекты – таким стал проект по благоустройству Жуковского городского пруда и территории у реки Угодка. Проект под ярким названием «Легенды Угодского завода» стал победителем Всероссийского конкурса «Малые города и исторические поселения». В результате получилась отличная зона отдыха с детской и спортивной площадками, удобными спусками к воде и даже амфитеатром.

В текущем году работы по благоустройству будут продолжены, а значит, современных, ярких и удобных мест для отдыха в наших городах и селах станет еще больше.

В рамках повышения уровня благоустройства на территории поселений района были установлены заглубленные контейнеры для сбора ТКО. На территориях 6-ти сельских поселений создано 20 контейнерных площадок и установлено более 120 контейнеров заглубленного типа.

Также установлено 240 наземных контейнеров нового образца «Зеленый колокольчик».

Все эти работы также будут продолжены и в текущем году.

Развитие социальных объектов, доступность школьного и дошкольного образования оставалось нашей приоритетной задачей в 2021 году.

В районе:

- 14 муниципальных общеобразовательных школ, в которых обучается 4933 учащихся и 2 негосударственных школы, в которых обучаются 75 школьников.

-15 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 1 частное дошкольное образовательное учреждение и три общеобразовательных школы с дошкольными группами, в которых воспитываются 2480 дошкольников.

-1 учреждение дополнительного образования, в котором обучается 744 человека.

Принимаемые на протяжении 3 последних года эффективные меры позволили сохранить доступность дошкольных образовательных услуг для детей от 3 до 7 лет и полностью ликвидировать очередь в дошкольные образовательные учреждения для детей раннего возраста (с 1,5 лет).

В целях создания современных и безопасных условий образовательного процесса в 9-ти дошкольных образовательных учреждениях района были проведены работы по ремонту групп, кровли, веранд, наружного освещения, санузлов в группах, кухонных помещений, замене окон, дверей на общую сумму более 7 млн.рублей, в 10-ти общеобразовательных школах произведены работы по ремонту столовой, ремонту вентиляции пищеблоков, кровли, замене окон, ремонт и установка СКУДов, приобретение мебели и учебного оборудования на общую сумму более 12 млн.рублей.

Во всех школах организовано горячее питание.

На эти цели за счет средств бюджетов всех уровней выделено 23 млн.рублей. Мы обеспечили бесплатным горячим питанием всех учащихся 1-

4 классов (в размере 61 руб. 40 коп. в день на каждого) и учащихся 5-9 классов, нуждающихся в социальной поддержке.

Огромное внимание уделяется качеству образования детей. В районе создана современная инфраструктура образовательных центров «Точка роста». К 3-м действующим центрам в этом году добавилось еще один - цифровой и гуманитарной направленности в общеобразовательной школе им.Шестаковского с.Восход. У детей к ним огромный интерес, ведь это дополнительная возможность узнать много нового и определиться с будущей профессией.

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» 9 школ района оснащены средствами цифровой техники и презентационным оборудованием на сумму более 21 млн. рублей.

Серьезной проблемой для нас остается переуплотненность школ, расположенных в г. Белоусово, г.Жуков, д. Верховье. Средняя наполняемость классов составляет по городам 30 человек (в 2010 году – 23 чел.).

С целью решения проблемы планируем строительство новой школы в г.Белоусово на 700 мест. В связи с отсутствием свободного земельного участка ведем работу по изменению категории лесного участка и включение его в границы городского поселения. После этого планируем приступить к проектированию и строительству - в 4 квартале этого года.

Проект строительства начальной школы в г. Жуков готов, решаем вопрос с финансированием.

В этом году будет разработан новый проект строительства школы на 160 мест и детского сада на 60 мест в с. Тарутино.

Особый вопрос – ремонт сельских учреждений культуры, большая часть которых являются библиотеками и клубами, а значит, самыми востребованными и доступными для населения района. Именно эти объекты сегодня остаются центром жизни села.

В рамках национального проекта «Культура» на территории района были выполнены 3 больших проекта:

- капитальный ремонт Трубинского ДК на сумму более 18 млн.руб.
- создан виртуальный концертный зал в Кременковской библиотеке. Закуплено оборудование на 1 млн.руб.

- Центральная детская библиотека МУК ЖМЦБ имени Н.Н.Ремизова стала одним из победителей конкурсного отбора на создание модельных муниципальных библиотек. В настоящее время закончена работа по ее модернизации – проведен ремонт помещений, закуплено современное оборудование, мебель, максимально обновлен библиотечный фонд. Из федерального и местного бюджетов на модернизацию библиотеки затрачено более 10 млн.руб.

В детские школы искусств закуплено оборудование, мебель и музыкальные инструменты на общую сумму более 1 млн.300 тыс.руб.

На сегодняшний день в детских школах искусств обучается 1056 учащихся. В прошлом году 480 учащихся стали победителями и призерами в 223 международных, всероссийских, региональных фестивалях и конкурсах.

В сентябре 2021 г. коллективу детской школы искусств № 2 г.Жукова был вручен кубок «Лучшая ДШИ Калужской области по итогам 2020-2021 учебного года» за многочисленные победы учащихся и преподавателей в Международных, Всероссийских и областных конкурсах в 2020-2021 учебном году.

Все библиотеки района подключены к сети Интернет, для пользователей оборудованы 44 автоматизированных рабочих места, которыми они могут воспользоваться для индивидуальной работы. В центральной библиотеке на постоянной основе работает клуб «Полезный компьютер».

Благодаря национальным проектам ежегодно увеличивается объем финансирования отрасли культуры, что позволяет обеспечивать безопасные условия пребывания, улучшать условия для проведения культурных мероприятий.

На этот год запланировано проведение работ по капитальному ремонту здания Детской школы искусств г.Кременки на сумму более 23 млн.руб. и реконструкция мемориального комплекса «Высота «Длинная» на сумму более 10 млн.руб.

В рамках нацпроекта в текущем году в районе появится первый передвижной дом культуры на колесах – автоклуб стоимостью более 5,5 млн.руб. Такой автомобиль - это полноценный досуговый центр со сценой, Интернет-доступом и возможностью проведения кинопоказов. Он позволит доехать до отдаленных населенных пунктов, где неэффективно содержать полноценное учреждение, поэтому такие клубы на колесах крайне важны для таких территорий.

В течение года в районе проходят многочисленные мероприятия теперь уже в совмещенном формате офлайн и онлайн с соблюдением всех санитарных мер.

Важнейшим событием прошлого года для нас, земляков четырежды героя Советского Союза, Маршала Советского Союза Г.К.Жукова стали мероприятия, посвященные 125-й годовщине со дня его рождения.

1 декабря открылись обновлённые экспозиции в филиале Музея Победы «Музей Г.К. Жукова». Экспозиция организована с учетом тенденций и технологий, которые существуют в современной музейной практике.

С целью противодействия попыткам искажения и фальсификации истории, в новом музейном пространстве установлены мультимедийные устройства с информационными материалами, фотодокументами, последовательно раскрывающими уникальность личности Жукова, его таланты и заслуги.

Основная задача – сделать Музей Георгия Жукова федеральным центром изучения и популяризации наследия маршала, современным исследовательским и культурным центром, местом притяжения молодежи, патриотической активности, популярным для туристов местом.

В 2021 году в Жуковском районе функционировало 90 спортивных сооружений, в том числе один физкультурно-оздоровительный комплекс, спортивный комплекс с залом силовой подготовки, 2 фитнес-центра, 41 плоскостное сооружение, 25 спортивных зала, 2 25 метровых бассейна, 1 ледовый дворец.

Работают 8 учреждений спортивной направленности, в которых занимаются на постоянной основе физкультурой и спортом 2877 человек по 21 виду спорта, что на 111 человек больше чем в 2021 году.

Ежегодно в районе проводится порядка 100 районных спортивных мероприятий, включая 2 спартакиады - Спартакиада обучающихся в общеобразовательных учреждениях района среди средних и основных школ по 13 видам спорта и Спартакиада среди спортивных команд муниципальных образований Жуковского района по 8 видам спорта.

Развиваем спортивную инфраструктуру. В прошлом году построены 2 многофункциональные спортивные площадки в г. Жуков и г. Белоусово, детско-спортивная площадка в с.Тарутино. А в рамках реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни», национального проекта

«Демография» построена площадка ГТО на спортивном комплексе имени Д.А. Ковальчука - объем финансирования 3,5 млн. рублей.

В результате численность занимающихся физической культурой и спортом составила 39,5% от общего числа населения района, что на 6,5% больше прошлого года.

За 2021 год присвоено: 1191 массовый разряд, 13 чел. – I разряд, 11 чел – КМС (Кандидатов в мастера спорта), 3 чел. – МС (Мастер спорта)

Из наиболее значимых достижений спортсменов Жуковского района в 2019 году следует отметить:

2 место в областных летних сельских спортивных играх

2 место Чемпионата области по баскетболу среди женщин

3 место Чемпионата области по баскетболу среди мужчин

3 место в командном Чемпионате Калужской области по настольному теннису

1 место – в чемпионате Калужской области по гиревому спорту

3 место – в чемпионате Калужской области по дзюдо

2 командное место – Чемпионат области по легкоатлетическому кроссу

На данный момент в Жуковском районе зарегистрировано на сайте гто.ру 8500 человек, принявших участие - 5500 человек, а выполнивших и получивших значки отличия – 3200 человек.

В текущем году планируется строительство детской площадки в д.Бухловка и начнем проектирование спортивной площадки в с.Тарутино.

Улучшение жизни, уровня доходов людей - главная национальная цель развития.

В районе исполнены мероприятия президентского указа по доведению заработной платы бюджетников – работников образования и культуры, социальных работников до уровня средней по региону. Зарплата в 2021 году составила от 36,5 тыс.руб. до 45,9 тыс.руб. в зависимости от категорий работников.

В отчетном году мы отработали механизм оказания помощи гражданам с низкими доходами – социальный контракт. Мы помогали людям пройти профессиональное обучение, трудоустроиться, открывать своё дело, развивать подсобное хозяйство и выходить, таким образом, из сложных ситуаций. Благодаря социальному контракту 107 семей смогли повысить свой уровень жизни. Сумма выплат составила 11,8 млн.руб.

В целом мерами социальной поддержки, было охвачено 32% населения. На эти цели из бюджетов всех уровней было направлено 430,5 млн.руб. Главные направления расходов - на поддержку семьи, материнства и детства, инвалидов, людей старшего поколения.

Важно, что благодаря внедрению цифровизации, большинство сведений для получения пособий проверяются автоматически, и предоставлять дополнительные справки не требуется.

Поддержка тех, кто нуждается в помощи, очень важна.

В системе социальной помощи интегрирующую роль играют региональные комплексные центры социального обслуживания населения. 430 человек в прошлом году получили услуги по социальному обслуживанию на дому. В рамках национального проекта «Демография» в район поступил автомобиль «Газель» с электроподъемником для инвалидов-колясочников. Для решения досуга пожилых людей действует отделение дневного пребывания и Университет третьего возраста. Организована работа мобильной бригады по доставке людей старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинские организации Калужской области, в т.ч. на вакцинацию.

Масштабный запуск вакцинации в прошлом году стал ключевым решением в борьбе с Ковидом. Благодаря активности жителей и работодателей Жуковский район стал передовым в Калужской области по числу привитых.

В то же время увеличение нагрузки на нашу систему здравоохранения требует проведения масштабной модернизации материально-технической базы.

В прошлом году большой объем работ стоимостью более 39 млн.руб. провели по капитальному ремонту зданий Протвинской городской поликлиники и Высокинической амбулатории. Сейчас работы завершены, устраняют замечания, выявленные в процессе приемки работ, завозится мебель и оборудование и в ближайшее время данные учреждения будут работать.

Отремонтировали рентген-кабинет и кабинет флюорографии в Жуковской поликлинике. Приобрели медицинское оборудование общей стоимостью 10 млн.руб. В район поступило 5 новых автомобилей для доставки медицинских работников до места жительства пациентов.

В д.Маринки установили и оснастили модульный ФАП.

В текущем году планируется провести капитальный ремонт физиоотделения в Жуковской поликлинике и в поликлинике в г.Кременки и открыть телемедицинский кабинет. А также установить модульный ФАП в с.Трубино.

Эффективное решение задач экономического и социального развития района, комплексного благоустройства населённых пунктов невозможно без участия, понимания и объективного учёта общественного мнения. Ведь успех преобразований, происходящих в районе, городских и сельских поселениях, во многом зависит от совместной деятельности администраций всех уровней, депутатов, и всех неравнодушных, инициативных жителей.

Личные встречи и общение с людьми - это ключевое. Это позволяет нам видеть, где прежде всего нужны изменения. Ведём аккаунты в социальных сетях и мессенджерах. Набрали 9,5 тысяч подписчиков, получили 15 тысяч комментариев от жителей, 3000000 в год просмотров наших публикаций. Провели 30 прямых эфиров. Такой метод общения позволяет оперативнее реагировать на запросы населения.

Стремимся к проактивности в сфере государственных и муниципальных услуг - когда услуга будет предоставляться человеку автоматически, без сбора справок и документов. По итогам года 70 видов услуг переведено в электронный вид, через портал Госуслуги.

Уважаемые депутаты! От имени администрации района и от себя лично благодарю вас за конструктивный диалог, который складывался у нас на протяжении всего прошлого года. Несмотря на принципиальные позиции, мы всегда находили правильное решение в интересах жителей, в интересах развития района.

Я выражаю искреннюю благодарность Правительству Калужской области и лично Губернатору Шапше Владиславу Валерьевичу, Председателю Законодательного Собрания Калужской области – нашему куратору Новосельцеву Геннадию Станиславовичу за то внимание, которое было уделено развитию района.

Я высоко ценю сложившиеся в районе деловые и конструктивные отношения органов местного самоуправления, контрольно-надзорных ведомств (полиции, МЧС, Роспотребнадзора) и органов прокуратуры и надеюсь на дальнейшее конструктивное сотрудничество в 2022 году.

Я благодарю руководителей и трудовые коллективы предприятий и организаций района за добросовестный труд и большой вклад в развитие экономики района.

Есть нерешенные задачи, проблемы, на которые нужно обращать больше внимания, но очевидно, что уходящий год при всех его очевидных сложностях стал достаточно успешным и результативным по многим направлениям.

Важно продолжать движение вперед.

Доклад окончен. Спасибо за внимание.